
Pozvánka na Krmášovou zábavu 
 
 Obecní úřad Bolatice srdečně zve občany naší obce na "Krmášovou zábavu", která se 
uskuteční v sobotu 20. listopadu 1999 ve  20,00 hod. v sále kulturního domu. 
 K tanci i poslechu bude hrát skupina UNICO, v programu vystoupí folklórní soubor "Bejatky" 
ze Štítiny s veselými písněmi a říkankami. 
 Bohaté občerstvení a karmášovské  koláče zajištěny! 
Vstupenky v ceně 40,- Kč si můžete zakoupit na OÚ Bolatice u paní M. Bochňákové. 
 

Potok  Opusta se bude revitalizovat 
 Mnozí občané pamatují, že u lesa Křeménky bylo několik pramenů s čistou vodou a že od lesa se 
táhl údolím malý potok, ve kterém byla nejenom čistá voda, ale dokonce zde byly i malé rybičky. 
 Z důvodu zcelování lánů zemědělského družstva došlo v minulosti k zatrubnění potoka zvaného 
Opusta v části od Křemének pro komunikaci vedoucí k "Vyhlídce". 
Před několika lety bývalý pan starosta František Solich spolu se starosty D. Benešova, Bohuslavic, 
zástupci zemědělského družstva a České meliorační správy Opava připravili návrh na vyčištění potoka 
Opusta i jeho znovuobnovení. V loňském roce byl zpracován projekt a v letošním roce Česká meliorační 
správa Opava získala finanční prostředky na zahájení revitalizace (obnovení) potoka Opusta. První 
práce již byly provedeny a další budou pokračovat i v příštím roce. 
 Můžeme se tak všichni těšit na potůček s čistou vodou a řadou stromů, které přispějí ke zlepšení 
životního prsotředí v našem okolí a budou pěkným místem k vycházkám.  
 Obnova potoku Opusta by měla pokračovat až do Bohuslavic s tím, že na jeho toku budou 
pravděpodobně vybudovány mokřady a rybníky. 
 
 

Přijetí nové zaměstnankyně OÚ 
 OÚ Bolatice zveřejnil v mimulém čísle obecního zpravodaje informaci o přijetí nové 
zaměstnankyně OÚ. 
O toto místo projevilo zájem třicetčtyři žen a jeden muž. OÚ byl ve velmi  složité situaci, protože vybrat 
z tolika nabídek právě jen jednu, byl úkol téměř nadlidský. 
Mezi zájemci o zaměstnání bylo velké množství šikovných i zkušených lidí, tak že bylo opravdu z čeho 
vybírat.  
 Problém nastal, když měla padnout konkrétní jména. Vybrat toho zájemce nebo tuto zájemkyni? 
Ať jsme probírali uchazeče z jedné nebo z druhé strany, vždy jsme došli k závěru, že ať vybereme 
kohokoli, uděláme dobře. Na druhé straně jsme věděli, že mezi těmi, kteří nebudou přijati, bude 
zklamání. 
 Chtěli bychom ujistit všechny zájemce i občany, že jsme se snažili být maximálně objektivní.  
Přijmout jsme však mohli pouze jediného zájemce, dalších 34 zájmců jsme, bohužel, museli s díky 
odmítnout. 
 Doufáme, že nová zaměstnankyně, paní Gabriela Bočková, Vás svojí pečlivou prací přesvědčí, 
že jsme vybrali správně. 
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Zájezd do Prahy se vydařil! 
Ve dnech 24. - 26.  září  1999 pořádal OÚ Bolatice zájezd do Prahy. Přestože zpočátku převládala 
obava, že se nezaplní autobus, nakonec se podařilo získat OÚ čtyřicet čtyři zájemců. 
 Páteční dlouhá cesta do Prahy byla sice únavná, přestávky na Rohlence a ve Velkých Popovicích 
však všem účastníkům zájezdu vlily do žil další enerii. 
 Po ubytování v hotelu Gradient (dvoulůžkové pokoje se sociálním zařízením a sprchou na 
pokoji) vyrazil autobus s turisty na pražské výstaviště. Po krátké procházce a jízdě na kolotočích byl 



všem odměnou výborný muzikál Evita v divadle Spirála. Ještě větším zážitkem byla večerní návštěva 
"K řižíkovy fontány", kde návštěvníci shlédli nejen krásné barevné proudy vody, ale vyslechli i 
čtyřicetiminutový hudební cyklus "Barcelona". 
V sobotu 25. 9. si účastníci zájezdu prohlédli Prahu a večer navštívili divadlo Na Vinohradech, kde byli 
nadšeni divadelním představením "Jak je důležité míti Filipa", ve kterém koncertovali herci Vladimír 
Dlouhý, Jan Šťastný, Jana Hlaváčová, Jana Štěpánková, Jaroslav Satoranský a další. 
 V neděli dopoledne si učastníci zájezdu prohlédli krásný zámek Konopiště a po zastávce opět na 
Rohlence se všichni šťastní a spokojení vrátili v podvečer domů. 
 Protože se zájezd setkal s velmi příznivým ohlasem, připraví Obecní úřad v příštím roce další 
zájezd, pravděpodobně na Jižní Moravu. 
 
 

Věžička správní budovy nového hřbitova zkrášlila hřbitov 
 
 V měsíci září se podařilo OÚ splnit další z bodů Programu obnovy vesnice - vybudování věžičky 
na správní budově nového hřbitova. 
Tvar věžičky byl dán studií ing. arch. J. Kováře, projektovou dokumentaci zpracoval pan P. Ricka. 
Celá stavba by nebyla tak brzy ukončena, nebýt  vstřícnosti firmy Stawex Opava a Klempířství Zdeňka 
Schwana. Majitel firmy Stawex p. Milan Škrabala uvolnil své tesaře pro tuto stavbu a ti během několika 
dnů za pomoci zaměstnanců OÚ postavili krovy věžičky. 
Pan Zdeněk Schwan se svými spolupracovníky provedl pokrytí věžičky střešní krytinou. 
Oběma firmám patří naše veliké poděkování, protože práce provedly ve prospěch obce bez nároku na 
odměnu. Zaměstnanci OÚ věžičku natřeli a celá stavba se stala malou dominantou nového hřbitova. 
Věříme, že nový objekt se vám bude líbit a že přispěje ke zvýšení důstojnosti stávajícího hřbitova. 
 

Pozvánka 
Obecní úřad Bolatice ve spolupráci se SPOZ  zve všechny dříve narozené občany, zvláště, ty , kteří ještě 
nebyli v našem kině, aby se zúčastnili promítání výborné české komedie Pelíšky. Toto filmové 
představení je myšleno jako dárek pro všechny seniory v tomto roce, který je vyhlášen světovou 
organizací UNESCO jako Rok seniorů. 
Srdečně zveme k účasti dne 7. 12. 1999, to je v úterý, v 17,00 hod. 
VSTUP JE ZDARMA!    
        Za SPOZ Bolatice - Kristina Adamcová 
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Starý hřbitov u kostela se dočkal chodníkových úprav 
 
 Obec Bolatice má jako jedna z mála obcí dva samostatné hřbitovy. Nový hřbitov na okraji 
vesnice za školou je pěkně upravený, starý hřbitov u kostela přesto, že je to důstojné místo, kde 
odpočívají naši nejbližší, patřil k nejméně upraveným hřbitovům v okolí. 
Obecní úřad se proto v letošním roce rozhodl upravit chodníky mezi hroby tohoto hřbitova, protože 
právě chodníky byly jedním z nejméně upravených míst na hřbitově.  
 A tak v průběhu září zaměstnanci OÚ za velkého přispění některých občanů provedli 
vybudování nových chodníků a vysypání mezer mezi hroby kamením. 
 Na hřbitov se dá teď chodit v každém počasí a upravenost hřbitova výrazně vzrostla. 
Při výstavbě chodníků jsme se ojediněle setkali i s negativními názory, především tam, kde hroby jsou 
příliš nízko, nebo příliš vysoko. Naštěstí většina občanů pochopila, že chodníky musí být v určité rovině 
a že OÚ nemůže za to, že každý hrob má jinou velikost i výšku (výška hrobů se dá i teď upravit podle 
chodníků). 
V příštím roce plánuje OÚ opravu hřbitovní zdi a další parkové úpravy hřbitova. 
Starý bolatický hřbitov tak bude důstojným místem našich zesnulých občanů. 
 

P.S.:  



OÚ Bolatice děkuje všem občanům, kteří pomáhali při výstavbě chodníků ve svém osobním volnu: 
p. Gerhard Stuchlík, p. Heřman Sněhota, p. Josef Jašek, p. Alfréd Slivka, p. Osvald Bitomský, p. 
Gerhard Rataj, p. František Beneš, p. Rudolf Slivka, p. Richard Slivka, paní Adelheid Holáňová, paní 
Marta Kupková, paní Helga Jarkulischová a zvláště pak pan Pavel Fus, který brigádně odpacoval více 
jak 80 hodin. 
 

Průtrž mra čen 1. září 
 Poloha obce Bolatice je předurčena k tomu, aby se čas od času lidé strachovali při velkých 
lijácích, zda je voda nezaplaví. Přestože protipovodňová opatření obce jsou téměř dostatečná, existují 
místa, kudy při deštích může téci do obce voda (např. u koupaliště, z ul. Ratibořské). 
Vzhledem ke zkušenosti z minulých let jsme se i letos obávali velkých dešťů. V průběhu měsíců červen 
až srpen však ani jednou počasí nezahrozilo. Už jsme si mysleli, že letošní rok bude bez komplikací a 
najednou 1. září, brzy po obědě, přišla velká průtrž mračen, která nás zasáhla na nejbolestivějším místě 
u koupaliště. A znovu jako náhodou provedla a.s. Opavice orbu a osev pole. 
Ulice Ke koupališti a ul. Padoly také podle toho vypadaly. Jen díky pochopení a pracovitosti našich lidí 
byly následky průtrže rychle odstraněny. 
OÚ proto děkuje touto cestu občanům z ul. Ke koupališti a z ul. Padoly za pomoc při čištění cest, děkuje 
členům SDH Bolatice za pomoc při čištění komunikací a zaměstnancům OÚ za pomoc při odklízení 
bláta.  
 Obec Bolatice připravuje další kroky k protipovodňové ochraně obce, již v letošním roce bude 
zatrubněn potok od hráze č. IV na ul. Ratibořská a vybuduje se malá hráz č. VIII u lesa, která by měla 
zabránit průniku vody na ul. Ratibořskou od lesa. 
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V příštím roce, po získání státních dotací, provede obec výstavbu hráze č. VII - u koupaliště (v letošním 
roce se nám nepodařilo získat stavební povolení, protože hráz nebyla zařazena ve Směrném územním 
plánu) a opravu  hráze č. IV na ul. Ratibořská. 
 
 

Poděkování OÚ Bolatice občanům, podnikatelům, firmám 
 Jsme velmi rádi, že stále existují důvody pro poděkování všem těm občanům, firmám a 
podnikatelům, kteří OÚ Bolatice pomáhají při péči o veřejnou zeleň, při výstavbě, při organizování akcí 
pro veřejnost apod. 
 
A tak děkujeme všem, kteří se na spolupráci s OÚ podíleli v uplynuných dvou měsících: 
a) Občanům naší obce - za péči o zeleň na veřejných prostranstvích, za úklid veřejných prostranství, 
     - za pomoc při birgádách při výstavbě chodníků na starém hřbitově 
     - za třídění domovního odpadu, 
     - za upozorňování na poškozené chodníky, objekty, apod. 
     - za pomoc při úklidu hlíny po průtrži mračen. 
 
b) Firm ě ROJIM D. Benešov - za spolupráci při organizaci koncertu dechové hudby 
 
c) ZŠ a MŠ Bolatice - za pořádání kulturních a společenských akcí pro děti a veřejnost 
 
d) Dětské organizaci Kondor - za pořádání kulturně-společenských akcí pro děti a veřejnost 
 
e) Stavební firmě Šafrán, Opava - za pomoc obci při zajištění stavebního materiálu a bezplatné 
                zapůjčování strojů a nářadí při výstavbě v obci. 
 
f) Stavební firmě Stawex Opava - za pomoc obci při výstavbě věžičky  na novém hřbitově 



 
g) Pokrývačské a klempířské firmě Zdeněk Schwan - za pomoc při výstavbě věžičky na novém 
               hřbitově 
 
h) SDH Bolatice - za pomoc při čištění komunikací po průtrži mračen 
 
ch) Panu ing. D. Kozlovi - za pomoc při dozoru ve výstavbě nových bytů a materiálně technické 
            základny 
 
i) Panu ing. Zdeňku Mazalovi - za pomoc při vytváření návrhů na ozelenění obce 
 
j) Zaměstnancům OÚ - za spolupráci při organizování akcí pro veřejnost a za pomoc při čištění  
      komunikací po průtrži mračen 
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FK informuje 
 
 Pokud má výbor FK informovat své spoluobčany o letním období, udělá to velmi rád, protože 
když se věci daří nám, věříme že radost mají i ostatní. Sportovní slavnost nám vyšla velmi dobře, nejen 
organizačně, ale hlavně finančně.  Za to patří dík všem, kteří se na ní podíleli ať už organizačně nebo 
alespoň účastí některého programu. Získané finance částečně pokryjí naše náklady a část se hned v září 
investovala do úpravy stropu v naší restauraci. Nové odsávání velice zkvalitnilo ovzduší v prostorách. 
Podzim je však hlavní událostí příznivců kopané. Rozjely se mistrovské soutěže a ty jsou našimi občany 
sledovány velmi pozorně, zvláště když start do nové sezóny nám vyšel famózně. Považte, že do 1. 10. 
(uzávěrka zpravodaje) jsou obě naše mužská družstva včele svých tabulek. Jak muži "A", tak i "béčko" 
začaly velmi dobře a přejme si, aby jim to vydrželo co nejdéle. Je potěšující, že naše domácí utkání jsou 
dosti hojně navštěvovány, radost máme i z účasti "našich" na hřištích soupeřů. Škoda jen, že "áčko" 
nedokázalo bodovat v Kobeřicích a nepotěšilo tak mnoho našich příznivců, kteří nás přišli v derby 
podpořit. Domácím se to však podařilo po deseti letech a s velkou pomocí rozhodčího. Mrzí nás jen 
slabší výsledky u našeho dorostu, kde po velké "transfúzi", kdy odešlo 6 hráčů, hledají jak navázat na 
předchozí výsledky svých starších kamarádů. Výbor, ostatní hráči i příznivci, stejně tak i spoluobčané 
však věří, že kluci zabojují a své postavení vylepší. 
 Žáci zatím hrají velmi dobře a drží se v horní části tabulky. Fotbalovým kouzlům se také v 
našem FK učí ti úplně nejmenší (od roč. 1989) a tak věřme, že do budoucna nemusíme mít obavy o své 
nástupce. 
         Za výbor FK - G. Václavík 
 
 

Starostové na hřišti 
 
 Že nejenom starostováním a činností ve správě obci živi jsou lidé potvrzovali zástupci měst a 
obci Opavska ve dvou fotbalových kláních. Nejprve 24. 9. 1999 v Holasovicích 3 : 1 a pak 1. 10. v 
Dzerzyslavi (Polsku) 4 : 3 sehráli fotbalová utkání proti okresnímu úřadu v prvním případě a proti 
"Gminám" ve druhém. Naši obec reprezentovali Mgr. Herbert Pavera, který je rovněž kapitán výběru a 
G.  Václavík, J. Kozelek, A. Solich, P. Koch. Oba zápasy naše výběry vyhrály (druhý na p. k.) a "naši" 
vždy patřili k pilí řům svých družstev. Ze šesti vstřelených branek dal "starosta" dvě a "radní" jednu. 
Tím jsme si získali respekt u ostatních obecních zástupců, protože, tolik fotbalistů v obecních správách 
nemají. 
 
          G. Václavík 
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Blahopřání 
 21. srpna 1999 jsme byli v naší obci svědky diamantové svatby, kterou oslavili manželé Bitomští 
z Bolatic, ulice Sokolovská. Podle kroniky SPOZ a našich dostupných informací, se poslední 
diamantová svatba v Bolaticích konala 4. 5. 1991. Tenkrát oslavovali manželé Pavel a Marta Fusovi z 
Borové. 
 Naši dnešní jubilanti, 77-letá Alžběta, rodačka z Bolatic a 87-letý František, rodák z Kobeřic, se 
potkali při cestě do Německa, kam jeli za prací. Později, v  srpnu 1939 se v německém Elstatu také 
vzali. 
 Jejich společná cesta životem jim podle jejich vyprávění přinesla naštěstí většinou příjemné 
zážitky. Je samozřejmostí, že ne vždy se vše dařilo a taky nad jejich manželstvím se přehnaly mraky, ale 
nikdy nebyly jejich spory takové, aby uvažovali o rozvodu, jak zdůraznil pan František Bitomský. 
Paní Eliška, která pochází ze 7 dětí, pracovala v zemědělství, její manžel František, pocházející z 12 
dětí, pracoval jako tesař. 
 Manželé Bitomští přivedli na svět 3 děti - dva syny a jednu dceru. Dnes mají 5 vnoučat a dvě 
pravnoučata, která dělají prababičce a pradědovi samou radost. 
 Jubilantům přišel popřát také představitel obce Bolatice, pan starosta Mgr. Herbert Pavera. 
Diamantová svatba manželů Bitomských byla taky medializována, psaly o ní noviny Svoboda a Naše 
Opavsko. 
I my ostatní jim přejeme do dalších společných let hodně zdraví, vzájemné lásky a tolerance a také 
štěstí, aby podzim života strávili v kruhu svých blízkých. 
        Za Sbor pro občanské záležitosti 
FOTOGRAFIE manželů Bitomských    Kristina Adamcová 
 

Kdy začít s dítětem navštěvovat zubního lékaře? 
 Vážení rodiče, 
už jste slyšeli od svých dětí větu: "mami mě bolí zub." 
Mnozí z vás určitě ano. Co jste však udělali proto, aby tato věta z úst vašich ratolestí zazněla co 
nejméně? Kdy jste byli se svým dítětem naposledy v zubní ordinaci? Už není povinností škol a školek 
chodit s dětmi na preventivní prohlídky. Podle zákona jsou právě rodiče povinni dvakrát ročně navštívit 
se svým dítětem zubního lékaře. První preventivní prohlídka by měla být nejpozději ve věku dvou let. 
 Převážná část rodičů tuto povinnost přehlíží a dostaví se s dětmi k ošetření, až když něco bolí. 
Není vyjímkou, že dítě se do zubní ordinace poprvé dostane až v šesti letech /ne-li ještě později/, s 
oteklou pusou a po neprospané noci. V mnohých případech s nimi přijdou babičky, protože rodiče 
nemají z různých důvodů čas. 
 Vžijte se do role dítěte, kdy jeho první setkání se zubařem končí vytrženým zubem, křikem a 
bolestí. Myslíte si, že příště ten malý tvoreček půjde na zubní bez problému? Není lépe přijít s ním v 
době, kdy nic nebolí, kdy se zoubky jenom zkontrolují, případně udělá malá plombička, a ne když v 
puse již  zůstaly jen kořeny. Na další ošetření pak nebudete muset dítě přemlouvat, slibovat panenky a 
autíčka.         MUDr. David Onderka 
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Kulturn ě-společenské akce do konce roku 1999 

 9. 11.  Posezení s důchodci     
   (Důchodci, kteří v letošním roce oslavili 70-té a 75-té narozeniny). 
 



 20. 11.  Krmášová zábava       OÚ 
   (hraje skupina UNICO) 
  

 5. 12.  Posezení s důchodci       15,00 hod. 
   (v programu vystoupí herci Slezského divadla v Opavě s pásmem 
   Ta naše písnička česká v lidové operetě) 
 

 10. 12.  Legenda o vánoční hvěždě      9,30 hod.
    Představení pro MŠ a ZŠ 
 

 7. 12.  Filmové představení pro dříve narozené (film PELÍŠKY)  17,00 hod. 
 
 9. 12  Recitál Marie Rottrové      19,00 hod. 

 
 11. 12.  Slavnostní vyhlášení Vesnice roku 1999 v regionu Sever. Morava 
 
 19. 12.  Vánoční oslava       SNS 
 

 21. 12.  Vánoce jen pro děti     MŠ  16,00 hod. 
 

 2. 1. 2000 Novoroční koncert filharmonie Národního divadla v kostele sv. Stanislava   OÚ 
 

Stolní tenisté zahajují 
 
 V měsíci září již pravidelně začíná stolně-tenisová sezóna. Nejinak je tomu i letos, kdy i stolní 
tenisté TTC Bolatice zahájí svou již v pořadí 11 mistrovskou sezónu. Pro toto období jsou v soutěžích 
přihlášeny tři mužstva mužů, družstvo dorostu a družstvo žáků. 
 
A družstvo mužů 
- vedoucí: Kramář Petr 
- družstvo v loňském roce sestoupilo z krajské soutěže a letos je účastníkem okresního přeboru I. třídy. 
Cílem družstva je celkové prvenství a návrat zpět do vyšší soutěže.  
- základní složení družstva: Kramář Petr, Musiol Kamil, Fojtík Maritn, Polák Jan, Ricka Jiří, 
Schimetzek Tomáš 
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B družstvo mužů 
- vedoucí: Scheimetzek Tomáš 
- družstvo startuje v okresním přeboru II. třídy, v loňském roce se umístilo na třetím místě, cílem 
družstva je bojovat o nejvyšší pozice.  
- základní složení družstva. Ricka Jiří, Schimetzek Tomáš, Burdík Vítězslav, Buchtel Michal, Šefčík 
Antonín. 
 

C družstvo mužů 
- vedoucí: Kramář Petr 
- družstvo je účastníkem okresního přeboru II. třídy a je tvořeno z hráčů mladších věkových  
   kategorií, cílem duržstva je proto "jen" umístění ve střední části tabulky a s tím, že hlavním 
účelem    startu v mistrovské soutěží je získání nových zkušeností. 
- Základní složení družstva: Jaroš Jiří, Rataj Jakub, Krejčiříková Elen, Holáň Václav, Švanová Táňa 
 

Družstvo dorostenců 



-vedoucí: Kramář Petr 
- družstvo je tvořeno hráči, kteří v loňském roce zahájili svoji sportovní kariéru v kategorii žáků. I 
   přes tuto skutečnost patří naše družstvo k favoritům celé stoutěže. Videtelné zlepšení své 
sportovní    úrovně vděčí hráči hlavně svému velice aktivnímu přístupu k tréninku. 
S takovým nasazením a zájmem je nutno stále pokračovat a určitě se výsledky v budoucnu dostaví. 
- základní složení: Burdík Vítězslav, Jaroš Jiří, Rataj Jakub, Holáň Václav. 
 

Družstvo žáků 
- vedoucí: Kramář Petr, Vavřínek Hubert 
- družstvo je složeno ze začátečníků, kteří po půlročním tréninku buodu poprvé starotova v mistrovské 
soutěží. 
Z tohoto důvodu je hlavním cílem družstva získání stolně tenisových zkušeností. 
- složení družstva: Kramář Radek, Plaček Michal, Plaček Martin, Sieberová Lucie, Harazim David. 
 

Bývalí hráči našeho stolně-tenisového klubu (Rinka Alfréd, Gasman Dalibor, Harazim Zdeněk, 
Vavřínek Hubert) jsou nyní členy družstva TJ MSA D. Benešov "A". Toto družstvo je účastníkem čtvrté 
nejvyšší soutěže - divize. Právě z důvodu přísných požadavků této soutěže na hrací podmínky (naše 
herna stolního tenisu je užší o 12 cm) musí v této soutěži  naši bývalí hráčí startovat za sousední oddíl. 
Veškeré tréninky i utkání se konají v herně TTC Bolatice. Všechna družstva trénují 3 x týdně, 
mistrovská utkání se hrají v sobotu a neděli. Mimo mistrovskou soutěž  se naši hráči zúčastňují i 
turnajů, soutěže "Český pohár" a okresních přeborů. Za připomenutí jistě stojí letošní vítězství v 
okresním přeboru jednotlivců dorostu (Krejčiříková Elen) a její právo účasti na krajských přeborech. 
 Závěrem bych chtěl poděkovat všem partnerům TTC Bolatice, především ZŠ Bolatice a OÚ 
Bolatice, za kvalitní spolupráci bez níž by naše činnost nebyla možná. Jednotlivým hráčům pak přeji 
hodně úspěchů na poli sportovním, ještě lepší výsledky než v loňském roce a pevnou vůli v tréninkovém 
procesu. 
       Ing. Karel Siebert - předseda TTC Bolatice 
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Úřední hodiny na Borové 
 
 Od letošního září zavedl Obecní úřad Bolatice úřední hodiny na Borové. 
Jedenkrát za měsíc  (1. středa v měsíci) mají občané z Borové možnost navštívit starostu obce nebo si 
zakoupit žetony na popelnice, vyzvednout modré pytle, popř tiskopisy stavebního úřadu. 
Prvních úředních hodin využili jenom tři občané, v říjnu již přišlo do budovy mateřské školy téměř 
dvacet občanů. Jistě k tomu přispělo i hlášení místního rozhlasu, ve kterém byli občané Borové zváni k 
návštěvě. 
 Věříme, že i v dalších měsících využijí této příležitosti i další občané, mohou tak přijít se svými 
nápady, názory. 
 
 

Stavební úřad informuje 
  
Vzhledem k tomu, že se mnozí stavebníci dostávají při podání žádostí na stavebním úřadě do různých 
problémů, doporučujeme následující postup: 
 
a) Zjistit nahlédnutím na obecním úřadě nebo na stavebním úřadě do územního plánu obce a zjistit, 
     zda v uvažované lokalitě lze stavbu umístit. 
 
b) Připravit si stručný tužkový návrh záměru a navštívit stavební úřad, kde je nutno domluvit postup a 
     další podrobnosti, které bude nutno doložit. 
 
c) Dle domluvy na stavebním úřadě nechat zpracovat příslušnou dokumentaci, kterou je nutno doložit 
     žádosti (k vyzvednutí na stav. úřadě) a další doklady a podklady dle stavebního zákona. 



 
Pokud bude tento postup dodržen, neměl by se stavebník dostat do problémů. Závěrem bych chtěl 
upozornit, že v souladu s novelou stavebního zákona je žadatel povinen doložit veškeré podklady a 
doklady (vč. vyjádření orgánů státní správy) dokládající, že zamýšlený záměr nebude mít nepříznivý 
vliv na životní prostředí, zdraví, bezpečnost osob a je v souladu s územním plánem, záv. předpisy a 
tech. normami, zejména vyjádření HZS  Okr. Opava, a OHS Opava, dle charakteru stavby i další. 
Zároveň zodpovídá za projednání s dotčenými vlastníky inž. sítí (obec, SPT Telecom, SmVaK, 
Plynárny, SME RZ atp). 
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Les plný překvapení aneb Kdo hledá ten najde 
 
 Touto akcí pro celou rodinu, kterou pořádal Klub rodičů při MŠ ve spolupráci s učitelkami, začal 
školní rok v naší mateřské škole. 
 Byl pátek odpoledne, počasí přímo pohádkové. Na startu se začali scházet děti s rodiči, 
prarodiči, sourozenci i kamarády. Co je čekalo? No přece setkání s pohádkou. 
U Perníkové chaloupky jim Jeníček s Mařenkou pomohli sesbírat perníčky, Kocour v Botách jim půjčil 
své sedmimílové boty, Vodníkovi pomohly ozdobit fráček mašličkami, u Budulínka se nebály prolézt 
liščí norou a v pohádce "Hrnečku, vař" si navařily kaši docela samy. 
 Celá trasa začínala na parkovišti na ulici Družstevní, pokračovala přes pohádkový les Křeménky 
a končila na fotbalovém hřišti, kde si děti ještě zaskákaly v pytlích. 
A kdo se nebál, mohl si vlézt strachovým pytlem do kouzelné chaloupky pro poklad - sladkou odměnu. 
Pak už si děti mohly opéct párky u táboráku a zatančit na diskotéce, kterou připravil pan Zdeněk 
Kolarčík. 
 Kdo si v dnešní uspěchané době našel čas pro své děti, jistě toho nelitoval. Odměnou nám všem 
byly jiskřičky nadšení a radosti v očích dětí. 
 A to zahřeje u  srdíčka! 
 

 
 

Zpráva Slezsko-německého svazu Bolatice 
 
 Vážení rodiče, nový školní rok je již v plném rozběhu a tak se dětem nabízí příležitost k 
důležitému obohacování se vědomostmi. Jednou z nich je také seznámit se s cizím jazykem. Zmíním-li 
se o němčině, pak my starší generace víme, že v našem kraji německý  jazyk tak cizí zase není, 
poněvadž do roku 1920 byl úředním jazykem i ve škole. Všichni starší občané německý jazyk doposud 
ovládají. Poměry ve světě podléhají změnám a také nás čeká opravdu velká a zásadní změna. Při vstupu 
do Spojené Evropy se ocitneme s našimi sousedy, to je s Rakouskem, Německem a Polskem v jednom 
společenství. Občané polského Slezska jsou na tom poměrně lépe. Tam byl vyučovací jazyk až do roku 
1945 nepřetržitě německý a když se k nim podíváme žasneme, kolik jich pracuje v Německu. Budou mít 
tuto šanci i naše nynější školní děti? 
Od těch, kteří z našeho kraje pracují v Německu, se dovídáme, že ano, ale za jedné podmínky: budou-li 
znát němčinu! Již dnes hodně našich mladých lidí hledá zaměstnání v Německu a litují toho, že tento 
jazyk neovládají ani je nikdo nepoučil, že ho budou potřebovat. Snad je to vina nás starších, že jsme je k 
tomu nevedli z důvodu zákazu německé řeči. 



Náš kulturní Slezsko-německý svaz si je toho plně vědom a proto Vám nabízí vyučování němčiny už od 
mateřské školy a v návaznosti pak v nižších třídách Základní školy a ve večerních kursech. Kdo se učí 
cizímu jazyku teprve v dospělosti, ví jaká je to dřina, co to stojí času, pevné vůle a vytrvalosti, než se 
tento úkol zvládne. U dětí je to naprosto jinačí. Velmi lehce si zapamatují cizí slova a byla by to hrubá 
nedbalost nevyužít dnešní příležitosti k usnadnění života v budoucnu naším malým občánkům.  
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Tyto hodiny vyučování navíc jsou pro rodiče bezplatné! 
Děti by třeba někdy volily místo vyučování navíc, mít více času ke svým zábavám mimo školu. 
Důležité je, aby rodiče na ně dohlédli a postarali se o to, že přihlášené děti k jazykovému vyučování  
dokončí celý školní rok. Je to jen k jejich dobru. Děti, které se učí německému jazyku mají možnost se 
zúčastnit letních táboru jak v Německu tak i  Rakousku. 
Je na Vás, vážení rodiče, abyste se nad touto nabídkou zamysleli. 
 
         Jindřich Zajíček 
         předseda SNS Bolatice 
 
 

Organizace školního roku 1999/2000 - informace pro rodiče 
 
1) Výuka ve všech ročnících bude probíhat podle vyučovacího projektu "Základní škola". 
 
2) Kurs plavání (pro žáky 3. a 4. ročníku) 
    Začátek kursu:  3. ročník - 31. března 
   4. ročník - 28. března 
 
3) Lyžařský kurs (pro žáky 7. ročníku) - se uskuteční pouze v případě zájmu žáků a podle sněhových 
podmínek. 
 
4) Termíny prázdnin 
 Podzimní prázdniny:  27. 10. a 29. 10 (28. 10. státní svátek) 
 Vánoční prázdniny:  začínají 23. 12. a končí 31.12.1999, vyučování začíná 3. 1. 2000 
 Pololetní prázdniny:  1. února 2000 (jednodenní) 
 Jarní prázdniny:  6. 3. - 10. 3. 2000 (týden) 
 Velikonoční prázdniny: 20. a 21. dubna 2000 
 Žádáme rodiče, aby si rodinné rekreace s dětmi plánovali ve výše uvedených termínech! 
 
5) Pohovory s rodiči se uskuteční koncem listopadu a začátkem května. Rodiče se mohou informovat o 
prospěchu a chování žáka také kdykoliv během roku po písemné nebo telefonické domluvě s třídním 
učitelem, v závažnějších případech s ředitelkou školy. 
 
6) Akce pro rodiče 
    Společenský ples - 15. 1. 2000 
    Dětský den - květen/červen 2000 
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7) Kursy pro dospělé 
   V tomto školním roce budou probíhat tyto kursy: 
 němčina - pro začátečníky   - psaní na stroji 



   - pro mírně pokročilé   - obsluha počítače 
   - pro pokročilé 
   Kurs obsahuje 60 vyučovacích hodin (jedenkrát týdně 2 hodiny). Předpokládaná cena jednoho kursu 
    je 1000 až 1500 Kč. 
 
8) Český hudební fond o.p.s. - Půjčovna klávesových nástrojů, Klínová ulice č. 3, Ostrava-Mar.       
Hory, tel. 069/6621888 nabízí zapůjčení pianin. Měsíční nájemné se pohybuje od 210,- Kč do       
340,- Kč. Další informace můžete získat telefonicky na výše uvedeném čísle. 
 
9) Stále častěji se setkáváme s tím, že žáci naší školy navštěvují ve večerních i nočních hodinách 
diskotéky, taneční zábavy, nebo podobné akce - většinou se souhlasem rodičů. Stanovisko Pedagogické 
rady je však jednoznačně proti těmto aktivitám žáků. Dochází totiž k porušení článku 24, 28 a 29 
mezinárodní Úmluvy o právech dítěte, kde je poukazováno na povinnost chránit dít ě před všemi 
škodlivými vlivy okolí (kouření, drogy a podobně) a chránit zdraví dítěte. 
Rodiče, kteří si myslí, že se svým dětem zavděčí, je naopak vystavují velkému riziku. Negativních vlivů 
ve společnosti neustále přibývá, problémy s drogami se objevují stále častěji i na základních školách. 
Pomozte svým dětem se těchto věcí vyvarovat! 
 
         Mgr. Dagmar Tielová 
          ředitelka školy 
 
 

Celoroční účtování zahrádkářů 
 Když si provedeme hodnocení úrody na našich zahrádkách za letošní rok, můžeme být vcelku 
spokojeni. K když nás trápilo sucho a vedra v létě, přece nám dala zahrada úrodu, kterou jsme po ní 
požadovali. Bez práce a péče by to ale nebylo. Ovoce letos bylo méně než jiné roky. Švestky také 
nebyly na úrovni minulých let. U švestek se nám objevila znovu nemoc, která byla ve třicátých létech. 
Je to puchrovitost švestek. Proti této chorobě se musíme naučit bojovat. Jak, to Vám napíšu v zimních 
měsících až budu vědět přesně jak a čím můžeme této chorobě čelit. 
Co se týče jablek a hrušek, tak byla úroda menší než v loni, ale přece uspokojivá. Velké škody nadělal 
obaleč tak, kdo zapomněl provést postřik po odkvětu. Dále to byly vosy, které nám hodně plodů 
nabodaly a tyto shnily. Proto byla tak velká ztráta a to hlavně podzimních odrůd. Kdo měl možnost v 
létě zalévat, sklidil také dost zeleniny. 
 A teď, jak připravit zahrádku na zimu. Růže můžeme v listopadu nahrubo ostříhat asi na 50 cm 
délky a kořenový byl nakopčit a to nejlépe dobrým kompostem. Na jaře je pak ostříháme na požadované 
2 až 3 pupeny (očka). Kdo zasel zelené hnojení, musí toto zarýt. Ten, kdo použijte vápno pro podzimní 
hnojení zahrádky, nesmí zároveň používat hnůj. Vápno nám vyprchá veškeré živiny a hlavně dusík z 
hnoje a zůstane nám jen humus bez živin.  
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Proto budeme vápnit každým čerstvým rokem, nebo podle potřeby při rozboru půdy. Opadané listí 
pečlivě shrabeme, ale nedáváme do popelnic, ani nespálíme. Je to výborný materiál pro kompostování,  
při prosypání vápnem.  Ještě jedna rada. Dáme shrabané listí na jednu hromadu a přikryjeme nějakým 
víkem, aby nám listí nerozfoukal vítr. Do jara listí slehne na nízkou vrstvu, kterou na jaře můžeme dát 
dospod vyvezeného pařeniště. 
 Také musíme pamatovat na česnek. Ten se vždy sázel na sv. Václava, koncem měsíce září. 
Podle doporučení šlechtitele a pěstitele česneku p. Kozáka, by se měl česnek sázet co nejpozději a jak 
on uvádí, tak den před mrazy. Tvrdí, že před Dušičkami nemá česnek v zemi co dělat. Při předčasné 
výsadbě se musí sázet hlouběji a to 6 až 8 cm. Sázet se můžou všechny stroužky i vnitřní. Jenom 
zlomené a jinak poškozené se nesázejí. Vzdálenost rostlin v řádku se řídí odrůdou. Když máme řádky 30 
cm vzdálené, tak mezi rostlinami je vzdálenost od 5 do 10 cm, podle odrůdy. Na jaře se má prokypřit 
půdní škraloup a odstraňovat plevel. Důležité je okopat jen mělce. Velmi dobře prospěje česneku 
zálivka v době sucha a to od poloviny května do poloviny června. odstranění květních stvolů je třeba 



udělat ihned po objevení mezi listy. necháme však aspoň 3 květní stvoly, ať víme kdy je česnek zralý. 
Při napřímení květního stvolu se má česnek vytáhnout ze země. Když necháme česnek v zemi déle, 
palice nám rozpraskají a jsou pak vzhledné a hůře se skladuje. Takový přezrálý je však nejvhodnější k 
výsadbě a lépe se stroužky rozbírají. Tolik o česneku. 
 Také pamatujte před zimou odstranit mulčování od stromků, ať se tam nenastěhují myši. Také 
musíme přes celou zimu pamatovat na okrasné stromky a keře, které jsou zelené a neshazují listí na 
zimu, že potřebují i v zimě vodu. Příklad u rododendronů, který nikdy nezmrzne, ale vždy uschne když 
nemá dostatek vody. Musíme si uvědomit jednu důležitou zásadu a to, že ty stromky a keře, které jsou i 
v zimě zelené, odpařují vodu a proto jim musíme tuto v období bez mrazu doplnit. 
 Okrasné stromky a keře, které sázíme od 15. října a až do zámrazu, už nám nestačí prokořenit, 
máz je přes zimu zvedne, ale na jaře je nepustí zpět, tak musíme pamatovat po pominutí mrazu na jaře, 
všechny zatlačit, nebo zašlápnout. Jinak se mezi kořeny dostane vzduch a rostliny nám uschnou. Kdo 
sází ovocné stromky a dává k nim kůly, nesmí stromek ke kůlu pevně přivázat, neboť zem se slehne a 
stromek by zůstal viset a uschnul by. Pevný úvazek uděláme až na jaře. Ten, kdo si koupil nové ovocné 
stromky a zvláště jabloně a měl to štěstí sehnat resistentní odrůdy dle moji nabízené rady z minulého 
čísla, měl možnost všechny vidět na zahrádkářské výstavě v Kravařích 2. a 3. října. 
 Také si připravte podnože meruzalky zlaté, které vám vyrostly u starých stromků angreštu a 
rybízu. Brzo na jaře, to jest koncem února až začátkem března roubujeme na ně angrešt a rybíz. Mám už 
beztrnný angrešt, který je červený a jmenuje se Kaptivátor. Kontrolujte také  uložené ovoce ve sklepě. 
Za bezmrazých dnů větrejte a udržujte ve sklepě přiměřenou vlhkost. 
 V zimních měsících vás seznámím s prací Šlechtitelské stanice ovocnářské ve Střížovicích, kde 
byly vyšlechtěny odrůdy Rubín, Melodie, Hana, Goldstar, Jonalord, Topaz a další. Měl jsem možnost 
tuto stanici navštívit v roce 1997. 
 Více Vám zase napíši v příštím vydání zpravodaje a do té doby ať se vám podaří zahrádku dobře 
zazimovat a konzumovat vitamíny, které jste si sami za celý rok vypěstovali. 
   
          Erich Duxa 
          ČZS Borová 
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Provoz sběrny druhotných surovin na ul. Hlučínská 
 

  STŘEDA:  od 13,00 do 17,00 hodin 
 

  SOBOTA:  od   8,00  do 12,00 hodin 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
 
 Koncem léta si mnozí všimli nápadného stavebního ruchu na hasičské zbrojnici na Borové. Pod 
novou střechou byly zřízeny 3 nové byty. Obecní úřad Bolatice investoval do bytové výstavby, což je 
velice chvályhodné, obzvláště v současné situaci. V nejbližší době očekáváme stěhování prvních 
nájemníků. Proč o tom zde píšeme? Protože se to určitě projeví na životě borovských hasičů. Budeme 
muset tolerovat nájemníky a oni budou muset tolerovat nás. Věřme, že problémů bude co nejméně a že 
hasičskou činnost to nijak neochudí. 
 V pátek 3.  září večer, probíhala v Seču noční hasičská soutěž. Osvětlen byl pouze cíl. Celou 
osmdesátimetrovou trasu musela soutěžící družstva zvládnout potmě. Jako kdyby hořelo v noci. Velice 
nás potěšila účast celkem 26 družstev. Nejlepšího času dosáhli muži ze Svinova a ženy z Píště. Naše 
ženy skončily na 2. místě a mužům se útok nepovedl. Podívat se přišlo mnoho diváků. Všechny lavičky 
byly obsazené. Občerstvení bylo zpestřeno výbornými pochoutkami pana Ritzky. Mnozí se dobře bavili 
až do pozdních nočních hodin. Zajímavostí je, že na této akci se nevybíralo žádné vstupné. Poděkovat 
bychom chtěli sponzorům této soutěže panu Šafránovi, majiteli stavební firmy, která zřizovala byty na 



naší zbrojnici a jednomu podnikateli z Borové, který si nepřeje být jmenován. Celou akci hodnotíme 
jako velice zdařilou. Nejen, že byli prověřeni naši hasiči v náročných nočních podmínkách, ale určitě 
byla přínosem v kulturním dění naší osady. 
 Naše hasičské družstvo mužů i žen bylo za poslední dva měsíce na řadě soutěží. Připomeňme 
alespoň některé. V Rýmařově obsadili muži pěkné 2. místo a ženy nejlepší 1. místo. V Závadě byli muži 
i ženy na 2. místě. V Mladecku naše ženy zvítězily. Přejeme jim hodně štěstí na dalších soutěžích. 
 Návštěvníci naší hospody na zbrojnici si v poslední době povšimli pergoly, kterou stavíme u 
jejího vchodu. Ještě není dokončená, ale už teď působí vchod architektonicky lepším dojmem, než 
dříve, kdy byl takřka zamaskován ve fádně rovné zdi budovy. Venkovní vzhled hospody doznal 
značného zlepšení. Pro návštěvníky bude posezení v naší hospůdce určitě příjemnější. Poděkovat 
bychom zde chtěli lesníkovi p. Mučkovi, který nám pomohl při shánění dřeva, panu Bočkovi Arnoštovi 
za opracování dřeva a panu Poláškovi za pomoc při shánění řeziva.  
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 Nejaktivnější členové hasičského družstva v čele s velitelem sboru, panem Holešem Petrem, 
sestavili svépomoci nový soutěžní stroj PS 12. Odpracovali na něm stovky brigádnických hodin. Škoda, 
že už je konec sezóny v soutěžích hasičského sportu, a že jeho kvality budeme moci prověřit až v 
příštím roce. Věříme, že dobrých umístění na soutěžích bude ještě více. Když startují naše družstva na 
různých soutěžích, reprezentují nejen hasiče, ale tak trochu i celou Borovou. Naše osada si zaslouží 
dobrou reprezentaci. 
 Každá věc potřebuje čas od času údržbu. A tak i naše hasičské auto potřebovalo opravit lak. 
Rozpočet z obecního úřadu na nákup a údržbu výzbroje však není nafukovací. Když si chceme pořídit 
třeba novu hadici, musíme ušetřit někde jinde. A tak začali naši chlapi s opravou karosérie hasičské 
Ávie sami /doposud na něm byly odpracovány stovky brigádnických hodin/. Auto je připraveno k 
nastříkání a vše zdárně pokračuje. Poděkování si zde zaslouží, kromě jiných hlavně náš řidič pan Seidler 
Zdeněk. 
 Vždy, když chceme pochválit, že se něco dobrého udělalo, stojíme před otázkou, koho 
vyjmenovat. Není to jednoduché, někteří se pak cítí opomenuti, nepovšimnuti. Každý, kdo se účastní 
nějaké spolkové činnosti nebo někdy byl na brigádě ví, že těch, co přiložili ruce k dílu, bylo víc. Výčet 
všech jmen by někdy zabral více místa, než samotný text článku. Vyjmenovávají se proto většinou 
jenom ti nejaktivnější. Vše dobré, co se vykoná v kterémkoli spolku, přispěje více-méně ke zlepšení 
života celé obce, nás všech. Proto ať se nezlobí ti, jejichž jméno nebylo uvedeno. 
Každý soudný člověk ví, že PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ KAŽDÉMU, KDO KDY  POMOHL. 
 
          Za SDH Borová 
         Ing. Rudolf Stavař - jednatel 
 
 
 

PODĚKOVÁNÍ 
 Chtěli bychom touto cestou poděkovat MUDr. Davidu Onderkovi i jeho "sestřičkám" za velkou 
trpělivost, velmi citlivý a svědomitý přístup k jeho nejmenším pacientům, kteří nemají to štěstí, že jejich 
úsměv nezdobí perličkově bílé zoubky. 
         Rodiče nejmenších pacientů 
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REKLAMA -  p. Kocur - zaplaceno za velikost A 6!!!!!!!!!!!  
 

ČESKOMORAVSKÁ MAKLÉ ŘSKÁ SPOLEČNOST, s. r. o 
 
Vám nabízí: Finanční půjčky, leasing obyvatelům, podnikatelům i začínajícím, na byty, domy,  
  stavby, rekonstrukce, zboží, technické zařízení, provozní kapitál, auta, pojištění  
  staveb, životní pojištění osob, zákonné pojištění aut, stavební spoření a hypotéky. 
 
Bližší informace na telefonním čísle: 0653/654 717 
 
Nebo osobně v kanceláři: Českomoravská makléřská společnost, s. r.o. 
    ul. Javorová č.p. 455/7 
    747 23 Bolatice 
 

"Obchodní a zprostředkovatelská činnost" 
 
Úřední hodiny: Po: 8,15 - 17,00 hod. 
   Út: 8,15 - 12,00 hod. 
   Št: 8,15 - 15,30 hod. 
   Čt: 8,15 - 15,30 hod. 
   Pá: 8,15 - 12,30 hod. 
 
 
 

Likvidace pevného domovního odpadu 
 
 Obecní úřad Bolatice upozorňuje občany, kteří nemají uzavřenou smlouvu s obcí na likvidaci 
domovního odpadu, aby tak urychleně učinili, popř. měli doklady o likvidaci odpadů jiným způsobem. 
Zjistili jsme totiž, že někteří občané dosud smlouvy nemají, vyvážejí odpad do polí, do cizích vesnic 
apod. 
OÚ bude v listopadu provádět kontrolu smluv a kontrolu nákupu žetonů. Občané, kteří nebudou mít 
smlouvu ani si nekoupili v letošním roce žádné žetony, budou vyzváni, aby předložili doklady o 
likvidaci odpadů. 
 V případě, že tak nebudou moci učinit, bude jim uložena, dle zákona o odpadech, peněžitá 
pokuta. Nechceme až k takové možnosti přistupovat, ale pokud nebude vyhnutí, využijeme ji. 
Je při tom škoda, že někteří občané nevyvážejí odpad, když odvoz popelnic není příliš drahý a navíc 
obec zdarma odváží sklo. plasty a další tříděný domovní odpad. 
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Půjčky občanům na obnovu bytového fondu 



 V měsíci červnu vyhlásil OÚ Bolatice, že občané naší obce mají možnost požádat obecní úřad o 
půjčku na obnovu bytového fondu. Této možnosti výhodné půjčky využilo devatenáct rodin, které 
žádaly půjčky ve výši od 20 000,- Kč do 150 000,- Kč a to na opravu nebo výstavbu koupelen, 
sociálního zařízení, zastřešení, vestavbu bytů, infrastrukturu, zateplení, apod. v celkové výši  
1 200 000,- Kč. Šestičlenná komise složená ze člena komise finanční, dvou členů komise sociální, 
kontrolní a starosty obce vyhověla všem žádostem, i když všichni nedostali požadované částky. Komise 
rozdělila celkem občanům 930 000,- Kč (z 990 000,- Kč), zbylých 60 000,- Kč ponechala jako rezervu 
pro nenadálé události. Naši občané mohou dále zvelebovat své domky a byty a přispějí tak i ke zlepšení 
vzhledu obce. 
 I v příštím roce bude obecní úřad půjčovat finanční prostředky občanům, částka na půjčky bude 
však daleko nižší (asi 300 000,- Kč). Důvodem jsou splátky půjčky rozložené do několika let a 
pravděpodobně až za čtyři roky bude obec  půjčovat 1 000 000,- Kč ročně. 
 
P. Kocur - to je článek na úvod!!!!! 
 
Vážení spoluobčané, 
 pravidelně se již setkáváte s mými slovy ve sloupečku na úvodní stránce našeho zpravodaje. I v 
tomto čísle  bych Vám  rád sdělil několik postřehů. Naše obec Bolatice získala ocenění "Vesnice roku 
1999" a určitě mi dáte za pravdu, že Vás každého taková zpráva potěší a naplní hrdostí. Je pěkné žít v 
obci, která se rozvíjí, a je zde pestrý společenský život. Ještě lépe by se nám zde žilo, pokud by všichni 
občané dodržovali zákony. Mnozí lidé poukazují nato, že někteří občané vyvážejí odpad do lesa, parkují 
auty v místech, kde je to nevhodné, kde je to zakázáno, spalují plasty i další nebezpečné  odpady v 
pecích rodinných domků atd. Zákony jsou pro všechny stejné, jen záleží na tom, zda je člověk 
uvědomělý a zákony dodržuje. Pokud by všichni dodržovali zákony, bylo by všude čistěji, lidé by se 
nemuseli bát na cestě, že je zajede rychle jedoucí auto. Nikdo není neomylný a může udělat nějakou 
chybu nebo nevědomky porušit  
zákon. Jde však o to, aby si to uvědomil a svoji chybu napravil. Určitě by se nám to všem líbilo. 
Nehledejme však jen chyby na druhých, ale začněme u sebe. Nebojme se poukázat na ty, kteří zákony 
porušují. Ti jen zneužívají skutečnosti, že si lidé nechtějí "pálit prsty" a mají určité obavy z reakce 
spoluobčanů. 
 Měli bychom se i více věnovat chování svého okolí a nebýt lhostejní k těm, kteří si svoje 
sebevědomí zvyšují ničením obecního majetku a majetku druhých občanů. Je škoda, že těch několik 
jedinců, kteří malují po zdech, jezdí rychle po místních komunikacích apod. si neuvědomují, že jednou 
se malba může objevit na jejich domech nebo může dojít k úrazu osoby jim velmi blízké. Naštěstí 
můžeme o naší obci říci, že tyto nešvary nejsou u nás příliš rozšířené. Je to i tím, že obyvatelé této 
vesnice mají zájem žít v pěkném prostředí a že si to začínají uvědomovat i mladí lidé. 
  Vážení spoluobčané, 
 dovolte mi poděkovat Vám za spolupráci při obnově obce a při Vám nejen pevné zdraví, ale i 
hodně radosti z dobře vykonané práce, trpělivosti při řešení problémů a odvahy k řešení problémů. 
 
         Mgr. H. Pavera- starosta obce 
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Naše vesnice se stala "Vesnicí roku 1999" 
  
 Obec Bolatice se přihlásila v letošním roce do soutěže "Vesnice roku". Do této soutěže se mohou 
přihlásit obce zapojené do Programu obnovy vesnice (dále jen POV). 
 Naše obec je zapojena do POV od roku 1997. Na podzim roku 1997 byl založen Spolek pro 
obnovu vesnice a tím položen základní kámen pro obnovu Bolatic. Cílem spolku a POV je zvelebit 
rodnou  obec, vrátit jí vesnický charakter, rozšířit služby občanům atd.  
 V roce 1998 byly zpracovány první studie bodů POV a mnohé již byly realizovány (oprava 
zámku, koupaliště, budování nových komunikací, úprava skládky, věžička na novém hřbitově, zeleň na 



polních cestách a v obci, informační tabule, chodníky na starém hřbitově, oprava schodů do kostela, 
atd.) 
V obci je velmi pestrý spolkový život a navíc i bohatá kulturně-společenská činnost. 
Všechny tyto aktivity občanů, spolků a Obecního úřadu přivedly naši vesnici k historickému úspěchu - 
obec Bolatice získala titul "Vesnice roku" v regionu Severní Moravy. 
 Úspěch nepřišel sám! 
Pokud se rozhlédnete po obci, tak zjistíte, že se během posledních dvacetipěti let výrazně změnila. Od 
70. let můžeme u nás sledovat obrovský rozmach ve výstavbě jak nových domků, tak i obecních 
objektů, obchodů. 
 Typické vlastnosti občanů Hlučínska a naší obce jsou pracovitost, svědomitost, ctižádost. To se 
projevuje v upravenosti rodinných domů, zahrad i obecního  pozemku před domky. Škoda jen, že se v 
posledních letech někde vytrácí zájem pomoci obci, uklízet veřejná prostranství atd. 
Vždyť není přece nic špatného, když se zamete cesta, chodník nebo vypleje záhon před plotem! 
 Svým dílem k úspěchu přispěl i Obecní úřad, který organizoval investiční akce v obci i pořádání 
kulturně-společenských akcí a podporuje činnost spolků. Ocenění "Vesnice roku" je odměnou pro 
všechny občany, spolky a OÚ za jejich poctivou práci a práci pro  obec. 
Můžeme být právem hrdí na to, že žijeme v tak pěkné obci. 
 Tímto oceněním by však nemělo skončit rozvíjení obce, naopak nás všechny zavazuje 
pokračovat v již započatých aktivitách. 
 
 

Zimní údržba 
 Blíží se zima a s ní přijde i sněhová nadílka. Obec stejně jako v minulých letech bude zajišťovat 
odhrnování sněhu z místních komunikací. Žádáme však majitelé aut, aby neparkovali na místních 
komunikacích a nebránili tak odhrnování sněhu. 
Obecní úřad se zároveň obrací s žádostí o spolupráci na všechny občany, aby pomohli při odklízení 
sněhu na chodnících a komunikacích sousedících s jejich domkem. 
Na několika místech v obci budou rozestavěny kontejnery a posypovým materiálem, který můžete 
použít k posypu cest (neházejte do nich, prosíme, žádné odpadky!) 
 Děkujeme Vám za spolupráci! 
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V příštím roce oslaví obec Bolatice 750 let 
 
 První písemná zmínka o obci Bolatice je z roku 1250 v dopise papeže Inocence IV. 
vyhotoveného 18. 12. 1250  v Lyonu, který území obce odkazuje cisterciáckému klášteru na Velehradě.  
V příštím roce (2000) to bude právě 750 let. Takové významné výročí, navíc zvýrazněné rokem 2000, si 
jistě zaslouží pozornost nejen ze strany občanů, ale i Obecního úřadu. Obecní zastupitelstvo na svém 
zasedání 6. října 1999 se přípravami oslav zabývalo a schválilo  program oslav na příští rok. 
Oslavy nebudou nijak bombastické, přesto zatíží obecní rozpočet částkou vyšší jak 300 000,- Kč. 
V rámci oslav vydá OÚ almanach obce, který připravuje p. Josef Drozd, Dominik Theuer a další, 
fotografie obce a letáčky o obci, nechá vyrobit nový obecní prapor. 
Občané se mohou těšit i na setkání se známými umělci, kteří by měli obec navštívit jako hosté akcí 
folklorní odpoledne, kácení máje, odpust, dožínky, atd. 
Oslavy 750. výročí obce budou provázet obecní akce po celý rok, dvě hlavní akce jsou plánovány na 
srpen (vysvěcení praporu obce) a na prosinec, kdy se můžeme těšit i na malý ohňostroj. 
 Jsme přesvědčeni, že tyto akce přivítají i naši občané a že nám pomohou při organizování všech 
akcí pro veřejnost. Věříme, že i naši podnikatelé nám pomohou s náročnou přípravou oslav. 
 

Obecní zastupitelstvo schválilo změny rozpočtu 
 Díky prodeji akcií SME a.s. získala naše obec 5 987 500,- Kč. Rozpočet obce tak dosáhl 
úctyhodných 39 milionů korun! Ani tato částka však nestačí pokrýt veškeré investice v obci. Obecní 



zastupitelstvo rozhodlo již 30. 8. 1999 na svém 6. zasedání OZ o dalších hlavních investičních akcích v 
obci, které pak doplnilo o další akci při schvalování změn rozpočtu obce na 7. zasedání OZ 6. října 
1999. 
 Největší částka z peněz za akcie je určena na rekonstrukci ulice 1. máje, kde proinvestujeme v 
letošním roce asi 3 000 000,- Kč (tj. 3/4 celkových nákladů) další částky se použijí na opravu hráze č. 
IV (výstavba hráze č. VIII) na ul. ratibořská - 600 000,- Kč, na dokončení interiéru zámku Bolatice (1 
400 000,- Kč), na opravu místních komunikací na ul. Lesní, Polní, K Lesu (více jak 300 000,- Kč), na 
opravu chodníků na řadovkách (více  jak 100 000,- Kč) a na další drobné opravy v knihovně, v suterénu 
OÚ, atd. 
 Obecní zastupitelstvo schválilo rovněž příspěvek obce na opravu střechy kostela ve výši  
200 000,- Kč. Všechny schválené akce a změny rozpočtu jsou určeny především na zlepšení vzhledu 
obce i služeb v obci. 
Poznámka: Investiční akce a další práce budou provádět firmy: 
  - Rekonstrukce hrází č. IV, VIII - Ingstav Opava 
  - Kanalizace od hráze č. IV  - Stavební firma Šafrán 
  - Komunikace na ul. 1. máje  - Stavební firma Šafrán 
  - Vybavení interiéru zámku  - WIWA Opava 
       - FORM Dolní Benešov 
       - Stolařství P. Balarina 
       - SaBon Bolatice 
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Obecní úřad připravil projekt " Člověk přírodě, příroda člověku" 
 Po projektu "Zlepšení životního prostředí v obci Bolatice" vzniklého v únoru 1999 a zaměřeného 
na odklízení černých skládek, výsadbu zeleně a výstavbu dětských hřišť, připravil obecní úřad v září 
1999 další projekt nazvaný "Člověk přírodě, příroda člověku". 
I tento projekt je zaměřen na vyčištění krajiny od černých skládek, a na výsadbu zeleně, ale nově je zde 
řešeno obnovení studánky u "Velkého kamene" u Borové a vybudování přírodovědné naučné turistické 
stezky naším lesem.  
Účast na tomto projektu přislíbily organizace a spolky FK Bolatice, VK Bolatice, SDH Bolatice, Český 
zahrádkářský svaz, ZŠ Bolatice, Lesy České republiky, podnikatelé ing. Z. Mazal, ing. D. Kozel a 
především Dětská organizace Kondor, která již první práce na projektu zahájila při úpravě "Pinkadélka".  
Příští rok se tak můžeme těšit nejen  na zlepšení životního prostředí u nás, ale i na zajímavé turistické 
stezky. 
 

Od prosince bude dětem  i dospělým pomáhat psycholožka 
 Dnešní doba je příliš uspěchaná na to, aby lidé měli čas na relaxaci povykládat si o problémech 
mezi sebou, s dětmi. Často se problémy nakupí a vyvrcholí např. agresivitou dětí i dospělých nebo 
naopak apatií vůči okolí, útěkem do světa alkoholu, cigaret a drog. Problémy se vyskytují jak u 
dospělých, tak u dětí. Duše dítěte je příliš citlivá na bolest a často neschopná řešit daný narůstající 
problém.  Proto se obecní úřad dohodl se Základní školou v Bolaticích na pozvání odborníků. 
Od prosince letošního roku bude pomáhat řešit  problémy dětí paní MUDr. Skřontová, dětská 
psycholožka. Minimálně jedenkrát měsíčně bude možné navštívit v ZŠ Bolatice paní psycholožku a 
svěřit se jí se svými starostmi. Paní Skřontová se bude snažit hledat příčiny problémů a nacházet řešení, 
jak se těchto problémů zbavit. 
 Doufám, že této ojedinělé služby v naší obci využijí jak děti a mládež, tak i rodiče a pedagogové. 
 

Civilní služba 
Již více jak dva roky využívá obecní úřad služeb občanů  nastupujících k OÚ Bolatice k výkonu civilní 
služby. 
Mladí chlapci, kteří nastupují místo na vojnu na osmnáct měsíců pracovat k OÚ vykonají za tuto dobu 
mnoho užitečné práce. Pomáhají nejen udržovat pořádek a čistotu v obci, ale i při různých opravách. 



Přestože jeden "civilkář"  přijde OÚ ročně asi na 30 000,- Kč (OÚ hradí stravu, žold, ošatné), obci se 
tito pracovníci vyplatí.  
V současné době si plní civilní službu u OÚ šest mladíků a OÚ uvažuje o přijetí dalšího zájemce. Z nich 
pak vyčlení skupinku, která se bude starat o prořezávání stromů na polních cestách i na státních silnicích 
a o vysekávání trávy mezi těmito stromy a na příkopech. 
Zájem chlapců o civilní službu je trvalý, ne všichni však budou přijati. Civilní službu u OÚ budou 
vykonávat jen ti mladí lidé, na které bude spolehnutí a kteří se nebudou vyhýbat žádné práci. 
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Hájenka v Křeménkách bude asi obecním majetkem 
 Hájenka v Křeménkách byla postavena v roce 1902 údajně na počest příjezdu císaře Viléma II. 
Její tvar je velmi pěkný a kombinace kamene, červených cihel i dřeva jen umocňuje krásu této ojedinělé 
stavby. Bohužel, stavba, která vydržela téměř 100 let neúspěšně odolává nájezdům dětí, mládeže, i 
dospělých, kteří zde rozbíjejí okna, ničí vnitřní vybavení a zcizují co se dá. Současný vlastník objektu 
Zemědělské družstvo Bolatice, již o stavbu nemá zájem a tak hledal zájemce o pronájem nebo odprodej 
"Hájenky". Po nezdarech s pronájmem v minulých letech dům úplně osiřel, čehož plně využívají 
náhodní hosté a ZD skutčného zájemce o Hájenku nenašlo.  
Naší obci je velmi líto tohoto mimořádně pěkného objetku a tak rada OÚ zpracovala návrh na využití 
objektu a předložila jej k projednání obecnímu zastupitelstvu. Všichni členové obecního zastupitelstva 
se shodli na tom, že je obrovská škoda nechávat "Hájenku" takovým způsobem zchátrat. Ne všichni se 
však shodli na jejím odkoupení do majetku obce. Důvodem je především obava z toho, zda obec tuto 
stavbu v současné ekonomicky náročné době zvládne zainventovat. Nakonec však členové obecního 
zastupitelstva odsouhlasili zájem obce o tuto stavbu. Objekt Hájenky přijde obec asi na  
1 000 000,- Kč, které obec bude splácet v ročních splátkách asi 250 000,- Kč po dobu 4 let. 
 A jak by měl být objekt využit? 
Po opravě interiéru a drobných opravách stavby bude celý objekt využíván k turistickému ruchu s 
ubytovacími prostorami, kuchyní, společenskou místností, posezením v přírodě, dětským hřištěm, apod. 
Do budoucna bychom na pozemku u Hájenky postavili několik stavebních buněk, které budou rovněž 
sloužit k ubytování a v lese Křeménky by měly být vybudovány turistické cesty.  
Jsme přesvědčeni, že budoucnost nám dá za pravdu, že jsme udělali dobře. V naší oblasti totiž chybí 
ubytovací prostory a přitom je Hlučínsko i Opavsko velmi atraktivní krajinou, ať už zámky Hradec nad 
Moravicí, Raduň,  Kravaře, Šilheřovice, koupalištěm v Bolaticích a dalších obcích a městech,  
hlučínským a benešovským jezerem, sítí cyklostezek, blízkosti polských hranic, hřebčínem Albertovec a 
dalšími pozoruhodnostmi. 

Společenská kronika 
MANŽELSTVÍ 
Uvíra Ronald a Petříková Lenka   7. 8. 1999  Kozmice 
Karhan Petr a Švanová Blanka   7. 8.   Kravaře 
Ing. Balarin David a Dembková Štěpánka  4. 9.   Bolatice 
Uvara Kristián a Vojáčková Petra   4. 9.   Vřešina 
Poštulka David a Dudová Petra           25. 9.   Bolatice 
 
NAROZENÍ 

Jařáb Denis   Družstevní 29  24. 8. 1999 
Krettek Tomáš  1. máje 27  27. 8. 
Kolarčík Jan   Hlučínská 73    7. 9. 
Harazimová Zlata  Sokolovská 10    8. 9. 
Jarošová Natálie  Na lánech 34  16. 9. 
Theuerová Monika  Hornická 42  17. 9. 
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ÚMRTÍ 
Dudová Marta   Nádražní 64   17. 8. 1999  86 let 



Hnilka František  Okružní 152   25. 8.   49  
Duda Leo   Ke koupališti 3  29. 8.   78 
Vltavská Anna  1. máje 23     2. 9.   77 
Peterková Josefa  Ratibořská 43     8. 9.   84 
Petříková Lucie  Hlavní 117   11. 9.   78 
Harazim Karel  Zahradní 16   15. 9.   67 
Sněhotová Anna  Hlavní 91   17. 9.   86 
Kocurová Marta  K lesu 89     7. 10   62 
Michalíková Antonie  Padoly 22   12. 10   77 
 
ZLATÁ SVATBA 
Manželé Karel a Marie Švanovi Slunečná 3  24. 10. 1999 
Manželé Petr a Gisela Dudovi, Ratibořská 5  25. 10. 1999 
 
JUBILANTI 
Balarinová Marie   08. 09. 1909  90 let  Okružní 41 
Večerková Kateřina   10. 09. 1909  90 let  Padoly 36 
Kramářová Aloisie   11. 09. 1909  90 let  Hlučínská 65 
 
Ratajová Helena   19. 09. 1919  80 let  Okružní 122 
Ratajová Valeska   22. 09. 1919  80 let  Nádražní 23 
Štefková Marie   30. 09. 1919  80 let  Lesní 11 
 
Rataj Pavel    17. 09. 1924  75 let  Svobody 42 
 
Kolarčík Arnošt   10. 09. 1929  70 let  Polní 11 
Blokeš Jiří    23. 09. 1929  70 let  Zahradní 1 
Theuerová Anna   24. 09. 1929  70 let  Příkopní 9 
Hluchníková Gertruda  25. 09. 1929  70 let  Ratibořská 11 
 
Herudová Marta   14. 10. 1904  95 let  Nádražní 33 
Šoltysová Kateřina   20. 10. 1909  90 let  Souběžná 2 
Kociánová Helena   23. 10. 1914  85 let  Školní 19 
Andělová Hilda   02. 10. 1919  80 let  Opavská 17 
Englišová Marie   03. 10. 1929  70 let  Horní 9 
Hluchníková Anna   04. 10. 1929  70 let  Bělská 155 
Baránek Josef    20. 10. 1929  70 let  Svobody 6 
Duda Josef    24. 10. 1929  70 let  Příkopní 6 
 


